如皋市江安中学2007—2008学年高一年级期中考试

语文试卷

命题：宗建霞 2007-11-8
同学们注意：本卷分第Ⅰ卷、第Ⅱ卷；第Ⅰ卷答在“答题卡”上，第Ⅱ卷答在答题纸上；考试时间150分钟，试卷满分150分。

第Ⅰ卷（45分）

一、（18分，每小题2分）

1．下列词语中加点的字读音完全相同的一组是　　　（　　　）

A．秩序　  　炽热　  卷帙浩繁  　独树一帜
B．驿站　　　臆断　　神采奕奕　　自怨自艾

C．小憩　　　迄今　　同仇敌忾　　休戚相关

D．憔悴　　　淬火　　猝不及防　　出类拔萃

2．下列名组词语中，没有错别字的一组是    

A．田塍　　变换莫测　　脉络　　融会贯通

B．静谧    仗义直言    戕害    荒谬绝伦

C．摭拾    旁证博引    和谐    锲而不舍

D．旖旎    举一反三   　坐落   矫揉造作　　

3．下列各句中加点的成语使用不当的一句是　　（　　　）

A．今年春节晚会的几个小品当时确实能让观众付之一笑，但这种为搞笑而搞笑的东西能称得上是艺术吗？

B．中学生阅读状况调查统计数字表明，年轻的一代离我们期待的阅读正越来越远，卡通、漫画、奇幻代替了传统的经典，如何改变他们的这种阅读状态已刻不容缓。

C．小明不愿星期天到校外校去补英语课，可他母亲非让他去不可，真是差强人意。

D．2005年全国研究生考试报考人数再创新高，39.2万人的庞大报考队伍令人叹为观止，它从一个方面折射着应届大学毕业生的就业情况不容乐观。4．下列各句中语意明确的一句是　　（　　）

A．知识的力量，不仅取决于其自身的价值，更取决于它是否被传播以及被传播的广度和深度如何。

B．联合国艾滋病规划署的官员警告说，中国需要采取紧急行动制止艾滋病的传授，否则不采取紧急行动，在今后10里还会有1000万人成为感染者。

C．为了从国外吸收高科技人才，美国将成立为专业技术人员提供专用的“HIB签证”制度。

D．河南新密市检察院昨日宣布，造成１４８名矿工遇难的大平煤矿特大瓦斯爆炸事故４名责任人，因涉嫌重大责任事故犯罪日前已被逮捕。
5、对下列句中使用的修辞手法及作用分析不正确的一项是

   A.《沁园春·长沙》：“曾记否，到中流击水，浪遏飞舟？”——以设问结尾，表现主宰民族命运的壮志豪情，艺术地回答了上阕提出的“谁主沉浮”问题。

   B.《我的四季》：“在这世界上，每人都有一块必得由他自己来耕种的土地。”——运用比喻手法，形象地说明每个人都必须对自己的人生负责。

   C.《乡土情结》开头引用王维诗“君自故乡来，应知故乡事。来日绮窗前，寒梅着花未”，主要抒发了对梅花的思念，与宋之问的“近乡情更怯”有异曲同工之妙。

 D.《晨昏诺日朗》中瀑布的声响“带着奔放不羁的野性，无拘无束地在山腰里飘荡着”，运用拟人手法，突出了诺日朗瀑布的磅礴气势和神奇之处。

6．下列各句的句式特点与例句相同的一项是
     例句：蚓无爪牙之利，筋骨之强
A．月出于东山之上         




B．凌万顷之茫然

C．是造物者之无尽藏也    




D．何为其然也
7．下列选项中加点词语的用法不同的一组是

A．泣孤舟之嫠妇               吾从而师之

B．日削月割                   辞楼下殿，辇来于秦

C．后人哀之而不鉴之           侣鱼虾而友麋鹿

D．非能水也                   朝歌夜弦
二、科技文阅读（每小题3分，共12分）
呼吸被污染的城市空气对健康的危害可能比遭受核辐射更严重，这是英国一项最新研究得出的结果。

英国研究者在对1945年日本原子弹爆炸以及1986年切尔诺贝利核电站爆炸的核辐射影响进行分析后指出，这些辐射对人体的危害可能还不如吸入被污染的城市空气、被动吸烟、过度肥胖等更常见问题的危害性严重。这项研究发表在3日出版的最新一期英国医学期刊《公共健康》上。

核辐射后果没那么严重?

研究发现，从风景优美的苏格兰高地城市因佛内斯搬到污染严重的伦敦市中心对健康的损害比选择生活在有核污染的切尔诺贝利隔离区更厉害。

l986年4月26日，前苏联境内的切尔诺贝利核电站发生爆炸，导致200万人遭到核泄漏的威胁，9000人因为长期辐射而死亡，是迄今为止最大的核事故。1945年，发生在日本广岛和长崎的原子弹爆炸导致20多万人死亡。然而，最新的研究显示，核泄漏事件以及原子弹爆炸的幸存者遭受核辐射的后果并没有之前人们想象的那么严重。

研究者通过数据分析得出，终生吸烟者由于这种坏习惯可能平均损失1O年寿命，而那些在35岁时极度超重的人(体重指数BMI在40以上)可能平均损失4年到10年寿命。体质指数(BMI)的计算方式为BMI=体重(公斤)／身高(米)的平方。与此相反，那些原子弹爆炸的幸存者在1500米高辐射区遭受到高辐射后只平均损失2．6年寿命。而如果跟一个吸烟的伴侣住在一起，那么这个被动吸烟者死于心脏病的风险增加1．7％。与之相比，居住在空气污染较严重的伦敦市中心的死亡风险比住在因佛内斯增加了2．8％。

主持这一研究的英国生态学专家史密斯说：“暴露在核辐射下的幸存者的平均折寿程度比由于严重肥胖和主动吸烟导致的寿命损失小得多。”

史密斯曾在切尔诺贝利隔离区做过长期深入的研究。2日，他在伦敦的一个学术研讨会上公布了自己的研究成果。不过，史密斯承认这一研究存在局限性，因为他没有研究更广泛的社会因素以及生活方式因素，而后两者对健康的影响可能更大。“尽管空气污染指数很高，但是生活在切尔西和肯辛顿两个区的人在英国是平均寿命最长的。”史密斯指出。

(选自《广州日报》2007年4月4日)

8、根据原文，下列对核辐射、吸入被污染的城市空气、被动吸烟、过度肥胖对人体的危
害的理解不正确的一项是      （      ）

A、终生吸烟者由于这种坏习惯可能平均损失10年寿命。

B、那些在35岁极度超重的人(体重指数BMI在40以上)可能平均损失4年到10年寿命。

C、那些原子弹爆炸的幸存者在高辐射区遭受到辐射后平均损失2.6年寿命。

D、居住在伦敦市中心因吸入被污染空气的死亡风险比住在因佛内斯增加了2.8％。

9、从原文看，下列对“城市生活常见问题危害大过核辐射”的相关说明正确的一项是 (     )

A、呼吸被污染的城市空气对健康的危害远比遭受核辐射更严重。

B、吸入被污染的城市空气、被动吸烟、过度肥胖等比遭受核辐射受到的危害更严重。

C、研究者通过数据分析得出，终生吸烟者和那些在35岁时极度超重的人平均损失的寿命远高于那些原子弹爆炸的幸存者受到高辐射后损失的平均寿命。

D、城市空气污染危害大过核辐射这一结论没有研究更广泛的社会因素以及生活方式因素，因而是不正确的。
10、下列表述，符合原文意思的一项是     （       ）       

A、核泄漏事件以及原子弹爆炸的幸存者遭受核辐射要比在城市吸入被污染的空气更幸运。

B、如果跟一个吸烟的伴侣住在一起，那么这个被动吸烟者死于心脏病的风险会有所增加。

C、居住在空气污染较严重的伦敦市中心的死亡风险远比住在那些原子弹爆炸的高辐射区更高。

D、因为空气污染指数很高，所以生活在切尔西和肯辛顿两个区的人在英国是平均寿命最长的。

11、依据原文的信息，下列推断正确的一项是  （      ）

A、从风景优美的苏格兰高地搬到污染严重的伦敦市中心对健康的损害比生活在有核污染的切尔诺贝利隔离区更厉害。

B、暴露在核辐射下的幸存者的平均寿命损失程度比所有严重肥胖和主动吸烟者的寿命损失小得多。

C、史密斯曾在切尔诺贝利隔离区做过长期深入的研究，所以这一研究结论是现实的、客观的。

D、切尔西和肯辛顿两个区的空气没有被污染，因而这两个区的人在英国是平均寿命最长的。

三．文言文阅读

伍子胥者，楚人也，名员。员父曰伍奢，员兄曰伍尚。其先曰伍举，以直谏事楚庄王，有显，故其后世有名于楚。楚平王有太子名曰建，使伍奢为太傅，费无忌为少傅。平王使无忌为太子取妇于秦，秦女好，无忌驰归，报平王曰：“秦女绝美，王可自取，而更为太子取妇。”平王遂自取秦女而绝爱幸之，生子轸，更为太子取妇。无忌既以秦女自媚于平王，乃因谗太子建。平王稍益疏建，使建守城父，备边兵。无忌又日夜言太子短于王曰：“太子以秦女之故，不能无怨望，且欲入为乱矣!”平王乃召其太傅伍奢考问之。伍奢曰：“王独奈何以谗贼小臣疏骨肉之亲乎?”平王怒，囚伍奢，而使城父司马奋扬往杀太子。太子建亡奔宋。无忌言于平王曰：“伍奢有二子，皆贤，不诛且为楚忧。”王使人召二子曰：“来，吾生汝父；不来，今杀奢也。”伍尚欲往，员曰：“楚之招我兄弟，非欲以生我父也，恐有脱者后生患。二子到，则父子俱死。何益父之死?不如奔他国，借力以雪父之耻。俱灭，无为也。”伍尚谓员：“可去矣！汝能报杀父之仇，我将归死。”尚既就执，子胥遂亡。至昭关，昭关欲执之。追者在后，至江，江上有一渔父乘船，知伍胥之急，乃渡伍胥。伍胥既渡，解其剑曰：“此剑直百金，以与父。”父曰：“楚国之法，得伍胥者赐粟五万石，爵执珪，岂徒百金剑邪!”不受。至于吴，吴王僚方用事，公子光为将。伍胥知公子光有内志，欲杀王而自立，乃进专诸于公子光。五年而楚平王卒，轸竟立为后，是为昭王。公子光乃令专诸袭刺吴王僚而自立，是为吴王阖闾。阖闾既立。乃召伍员以为行人。而与谋国事。四年，吴伐楚，伍员大破楚军于豫章。九年，阖闾悉兴师与唐、蔡伐楚，五战，遂至郢。昭王出亡。伍子胥求昭王，既不得，乃掘楚平王墓，出其尸，鞭之三百，然后已。  
    太史公曰：“怨毒之于人甚矣哉!王者尚不能行之于臣下，况同列乎!向令伍子胥从奢俱死，何异蝼蚁。弃小义，雪大耻，名垂于后世。故隐忍就功名，非烈丈夫孰能致此哉?”
                                                     (节选自《史记·伍子胥列传》)
12．对下列句子中加点的词语的解释，不正确的一项是 （    ）  
    A．秦女好，无忌驰归报平王    好：美丽
B．无忌既以秦女自媚于平王    媚：讨好
    C．不能无怨望                望：盼望
    D．赐粟五万石，爵执珪        爵：赏赐爵位
13.下列各组句子中：加点的词的意义和用法不相同的一组是 （    ）
A． 楚之招我兄弟，非欲以生我父也    此非孟德之困于周郎者乎 
B. 二子到，则父子俱死              曰诗曰弟子云者，则群聚而笑之
C．此剑直百金，以与父              至丹以荆卿为计，始速祸焉
D. 既不得，乃掘楚平王墓。          家祭无忘告乃翁
14．下列句子分别编为四组，全都表现伍子胥“胆识才干”的一组是（     ）
    ①楚之招我兄弟，非欲以生我父也    ②不如奔他国，借力以雪父之耻
    ③此剑直百金，以与父              ④乃进专诸于公子光
    ⑤伍员大破楚军于豫章              ⑥乃掘楚平王墓，出其尸，鞭之三百
    A．①③④     B．②⑤⑥     C．①④⑤     D．②③⑥
15．下列对原文有关内容的分析和概括，不正确的一项是 （     ）
    A．楚平王是个荒淫昏愦的国君，他不顾廉耻，只顾自己享乐，把本来是儿媳的秦女据为己有，还听信谗言，杀害忠臣和骨肉，终于给楚国带来灾难。
    B．伍奢是个忠于职守的忠臣，他做太子建的太傅，就坚决维护太子建的利益，敢于当面揭露楚平王的罪恶，即使激怒平王，惹来杀身之祸也在所不惜，终于同长子一起被杀。
    C．伍子胥是一个有胆识有才干、爱憎分明、敢作敢为的英雄。在关键时刻，他一眼就看出楚王的阴谋，作出正确的抉择；在吴国，他帮助阖闾登上王位，取得他的信任，终于实现了借力报仇的愿望。
    D．江上渔父是个贪图富贵的人，他偶然中救了伍子胥，当伍子胥以百金宝剑相赠时，他看不上眼，说：“如果抓住了伍子胥，可得粟五万石，爵执珪，哪里只是百金剑呢?”却不知道眼前被救的人就是伍子胥，错过了好机会。
 

第Ⅱ卷
四．翻译（13分）

（1） 君子博学而日参省乎己，则智明而行无过矣（2分）

（2） 盖将自其变者而观之，则天地曾不能以一瞬，自其不变者而观之，则物与我皆无尽也。（3分）

（3） 王独奈何以谗贼小臣疏骨肉之亲乎?（3分）

（4） 蚓无爪牙之利,筋骨之强,上食埃土,下饮黄泉,用心一也。（5分）

五、名句默写（共10分）

（1）曾记否，                  ，                ？

（2）                ，             ，圣心备焉。

（3）故            ，无以至千里，不积小流，                。     

（4）师者，                  。

（5）闻道有先后，               ，如是而已。

（6）三军可夺帅也，                  。

（7）                  ，任重而道远。

六、阅读下面文章，完成16—19题（共18分）
瓦尔登湖：一个人的风景     

16年前的春天，当我还是大二学生时，渴望“从明天起关心粮食和蔬菜，有一所房子，面朝大海，春暖花开”的诗人海子，在山海关结束了自己年轻的生命，明天的渴望成了永远的渴望。他身边遗留的四本书中，有一本是梭罗的《瓦尔登湖》。9年前，《瓦尔登湖》的中文首译者徐迟先生，同样在“文化抑郁”中告别了尘世，不知他生命中还有多少渴望没有表现。我不知道他们与瓦尔登湖究竟有怎样千丝万缕的关系，但有一点是可以肯定的，瓦尔登湖是他们心中永远不可能实现的一个梦。

3年前，当我来美国工作后，我想有一天一定要到那个安静的湖边去散散步。但随着时光的逝去，我与所有的都市人一样，在奔波的生活中竟然抽不出一天闲散的时间，我感觉瓦尔登湖也渐渐成了我心中一个不可实现的梦。今年6月里的一天，我终于推开了所有事情，从波士顿驱车前往瓦尔登湖，不仅是为了圆许久以前的梦，也是想要繁忙的生活中给自己一天放松的时间来冥想生命。

一个半小时后，我抵达了瓦尔登湖。当我真的踏上湖边那湿润的土地后，心情竟然久久难以平静。我不仅想到了梭罗，也想到了海子、徐迟，想他们真应该到瓦尔登湖来看看，那样他们也许就不会过早结束自己的生命了。哲人说，主动离开世界的人，大都在精神上不堪生活的重负，而在瓦尔登湖边，我感觉到生命就像一滴水一样简单。

150年前，28岁的梭罗摆脱生活中所有的羁绊，来到林木环抱少见人迹的瓦尔登湖畔，靠一柄借来的斧头，伐木造屋掘地种粮，过一种最朴素最简单的生活。他吃湖里钓上来的鱼和自己种出来的豆，不吸烟不饮酒。他精确计算出维持最基本生活所需的花费：造屋用去29元1角2分，生活一周需2角7分……推算下去，他发现一年中只需工作6星期就能挣足维持健康生活所需的金钱。他每天的日程是读书、思索和写作，用大量的时间享受自然。

遥想梭罗的生活，我感到惭愧之极。这么多年，我从北京到上海，从纽约到波士顿，经多年打拼，在很多人眼中也渐渐算成功人士了，有房有车，有不错的年收入，存款日益增多，但拥有这一切并没有使我的心灵真正安稳下来。我每天仍不停工作，想挣更多的钱过更好的日子。站在瓦尔登湖边我真切地感悟到生活中的“更好”永远是彼岸，真的应该像梭罗一样简单生活在当下。梭罗在湖边生活了两年两个月零两天，这段时间内，他完成了一种生活方式的实验：遵循本性生活，确定什么是生活中必不可少的。他说：“身处发达的物质文明中却经营一种原始的流放式生活，这么做也许会有许多收获。”

他离开这里的时候，写出了传世的不朽之作《瓦尔登湖》。这样心境下流淌出来的文字，自然平静深湛。如微风徐徐吹过的瓦尔登湖面。

来到瓦尔登湖，怎能不去看那世界闻名的小木屋呢？小木屋离湖畔很近，顺蜿蜒湖畔走半分钟就到了。眼前小木屋显示出一种原始的感觉，斑驳的白桦木透出岁月的沧桑。推开散发古朴意味的木门，看到屋内只有一桌一床三把椅子，很难想象梭罗就在这样一个地方生活了两年，寻求一种极简朴的生活。他以一种近乎英雄主义的孤身生命体验，证明一个人的生存所需其实真的很少很少，并设想用自己的生命感悟去阻拦文明人迅速滑向奢侈的陷阱。

在瓦尔登湖边散步，我渐渐安静下来，渐渐体验到当年梭罗接近自然、接近生活中最简单原则的生命感悟，我感觉到一种生命的升华。每一个人生命中都有一个瓦尔登湖，那是一个梦，一个世外桃源，所以我们才一直苦苦追寻。其实，人有各种各样的生活方式可供选择，梭罗选择了简单和淳朴，选择了瓦尔登湖的平静。于是他看到了忙碌生活背后人们所忽略的美景，便悟出了张开怀抱真诚面对大自然的意义。他说：“我来到这片树林是因为想过一种省察的生活，去面对人生最本质的问题，看看是否有什么东西是生活会教给我而我却没有领悟到的，想知道假如我不到这里的话，当我临终时，会不会对自己没有经历过的生活毫无察觉。”             （2005年8月30日《文摘周报》，有删改）

16、第2段中，瓦尔登湖为什么“渐渐成了我心中一个不可实现的梦”？（4分）

17、通过作者阐述的自我体悟，以及文中提到的海子、徐迟两位诗人看，“生命就像一滴水一样简单”实际上有两层含义。请分析这两层含义各是什么。（6分）
18、 罗所说的“人生最本质的问题”是什么？请结合原文思考回答。（4分）

19、 出不符合文意的两项：（4分）    （     ）（     ）

A、对于海子与徐迟来说，瓦尔登湖成了他们“永远不可能实现的梦”，以“自杀方式过早地结束了自己的生命”是因为精神上不堪生活的重负，但这不是深层原因。

B、当作者认识到生活中的“更好”永远是彼岸时，他觉得真应该像梭罗一样投入大自然中去简单地生活。

C、梭罗在物质文明时代，以原始的流放式生活来“收获”生命体悟，并启示人类：不应为追求自己的奢侈而无度地向自然索取，体现出深刻的生态伦理观。

D、“瓦尔登湖”在文中虚实相生，“每一个人生命中都有一个瓦尔登湖，那是一个梦，一个世外桃源”，这里的“瓦尔登湖”指人的“梦想”，永远不可能实现。

E、本文记叙、抒情、议论相结合，恬淡从容的文笔中渗入生命的思考与体悟，也属“心境下流淌出来的文字”，平静而深湛。

七、语言表达（共 14分）

20、 将下列语段改写为句式整齐、语意连贯的排比句，可调整个别词语和句子顺序，但不得改变句子原意。（4分）  

我喜欢自然风光，还喜欢生活中的故事，情节曲折的小说更让我喜爱，也喜欢大自然的音响，富于魅力的风光摄影更让我着迷，当然，那美妙动听的音乐尤其让我陶醉。
21、依照例句格式，造两个字数相同的句子。（6分）

例句：没有理想的人，他的生活如荒凉的戈壁，冷冷清清，没有活力。

（1）没有理想的人，他的生活如              ，              ，                。

（2）没有理想的人，他的生活如              ，               ，                 。        
22、下面是2008年奥运会四个比赛项目的标识图形：请你选取其中的一个，围绕图形内容，写一段话。要求语言通顺，至少两处运用修辞手法，不少于40字(含标点符号)。(4分)
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八、作文（共60分）

“任何看似愚蠢的东西，它一定也有值得喝彩的地方。” ——克雷尔特

意大利著名的雕刻家兼画家米开朗其罗曾完成了一件旷世杰作“大卫像”。但是据说雕刻大卫像所用的这块大理石，曾被多位雕刻家批评得一无是处，有些人认为这块大理石采凿得不好，有些人嫌它的纹路不够美，用它绝对雕不出好的艺术品，总之它被批评为一块不受人赏识的普通石头。但是，当米开朗其罗以独特的眼光，和这块人人都认为无用的大理石相遇后,它就成为举世瞩目的“大卫像”了。

周围一些不起眼的人、事、物，或许都隐藏着不同凡响的智慧。让我们也成为生活中的米开朗其罗，使一些平凡人事，因赏识而截然不同。

以“赏识”为话题，写一篇文章，题目自拟，文体不限，不少于800字。

如皋市江安中学2007—2008学年高一年级期中考试

语文试卷答题纸

四．翻译（13分）

（5） 君子博学而日参省乎己，则智明而行无过矣（2分）

（6） 盖将自其变者而观之，则天地曾不能以一瞬，自其不变者而观之，则物与我皆无尽也。（3分）

（7） 王独奈何以谗贼小臣疏骨肉之亲乎?（3分）

（8） 蚓无爪牙之利,筋骨之强,上食埃土,下饮黄泉,用心一也。（5分）

五、名句默写（共10分）

（1）曾记否，                  ，                ？

（2）                ，             ，圣心备焉。

（3）故            ，无以至千里，不积小流，                。     

（4）师者，                  。

（5）闻道有先后，               ，如是而已。

（6）三军可夺帅也，                  。

（7）                  ，任重而道远。

六、现代文阅读

16、                                                                             

17、                                                                                

18、                                                                               

19、（   ）（   ）

20、 将下列语段改写为句式整齐、语意连贯的排比句，可调整个别词语和句子顺序，但不得改变句子原意。（4分）  

我喜欢自然风光，还喜欢生活中的故事，情节曲折的小说更让我喜爱，也喜欢大自然的音响，富于魅力的风光摄影更让我着迷，当然，那美妙动听的音乐尤其让我陶醉。
21、依照例句格式，造两个字数相同的句子。（6分）

例句：没有理想的人，他的生活如荒凉的戈壁，冷冷清清，没有活力。

（1）没有理想的人，他的生活如              ，              ，                。

（2）没有理想的人，他的生活如              ，               ，                 。        
22、                                                                             

如皋市江安中学2007—2008学年高一年级期中考试

语文试卷参考答案
一、

1、答案：B　（A项“炽热”读chì，其余读zhì；B项都读yì；C项休戚相关 qī 其余都读qì;D项“猝不及防”读cù 其他都读cuì）

2、答案：D　（A项，“变换莫测”应为“变幻莫测”，B项，“仗义直言”应为“仗义执言”，C项“旁证博引”应为“旁征博引”）

3、答案：B　（A项，“付之一笑”是一种不以为意的笑，一笑了之，表示毫不介意，这与句意不符；C项，“差强人意”是基本上让人满意，与句意不符；D项，“叹为观止”赞美事物好到极点，一般不用来形容人数之多。）

4、答案：A　（B项“否则”就是不采取行动，它与后面的内容重复；C项“成立”与“制度”不搭配；D项“造成”不能带后面的“4名责任人”作宾语，应该在它们之前加“的”。）
5、C（王维诗不是“抒发对梅花的思念”，也与宋之问“近乡情更怯”诗句的感情迥异）

6．B（定语后置）

7．A（泣，使动用法；师，意动用法）

8、C(少了限定性词语“1500米”和“高辐射”)    

9、C(A、B两项在原文中都只是强调其“可能”性多，D项在原文中强调的只是“存在局限性"，并非“不正确”)      

10、B(A项，“比……更幸运”理解错误；C项，“远比……更高”理解错误；D项，原文的关联词是“尽管……但是……”，这和“因为……所以……”表达的意思截然相对)    

11、A(B项，原文是“由于严重肥胖和主动吸烟导致的寿命损失小得多"。C项，研究者本人已承认该项研究存在局限性。D项，原文“尽管空气污染指数很高，但是生活在切尔西和肯辛顿两个区的人在英国是平均寿命最长的”可知切尔西和肯辛顿两个区空气污染了) 12．C(“望”与“怨”同义．应解释为“怨恨”) 
13．D(A均为助词，放在主谓之间，取消句子独立性。B均为连词，表承接，可译为“就”。C均为介词，可译为“拿、用”。D前一句中的“乃”为连词,可译为“于是"；后一句中的“乃”为代词，可译为“你”)          
14．C(③表现伍子胥知恩必报⑥表现伍子胥仇深似海、恨之入骨)
15．D(渔人应是一个见人危难，勇于相救，施恩不图报的君子．他说的那番话，说明他知道救的是伍子胥，只不过不要他的剑罢了．)
四。翻译

（3）大王怎么能仅仅因为谗佞狠毒的小人（的坏话），就疏远骨肉至亲呢?(注意词语“谗”“疏”和固定结构“独奈何”的翻译)其他略
五、略。

六．现代文阅读

16、为了物质追求，成年累月地打拼，国内国外地奔走，想挣更多的钱，过更好的日子，忘却了什么是生活中必不可少的。（意到给分）

17、含义一：物质上，“一个人的生存所需其实真的很少很少”，足够维持健康生活所需即可。含义二：精神上，要不断地对自己重新估价与定位，不必在心灵上极度失落，心理失衡。（均意到给分）

18、接近自然，接近生活中最简单原则。

19、B（“简单生活”不是指“像梭罗一样投入大自然中”）

D（并非“永远不可能实现”的梦想）

七、语言表达

20. 我喜欢自然风光，更喜爱富于魅力的风光摄影；我喜欢大自然的音响，更喜爱美妙动听的音乐；我喜欢生活中的故事，更喜爱情节曲折的小说。
21. 略。

22、示例：（1）刹那间，只见他右手抓住篮球，一个箭步，然后如大鹏展翅，腾空跃起，以千钧之力将球稳稳地扣入篮筐。

（2）东方神鹿王军霞象离弦之箭冲出了对手的“包围”，将她们远远抛在身后，在万米跑道上展现出万米红霞。
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